

继承房产不再强制公证

市民可直接申报,但须警惕后续风险

■ 本报记者 孙慧 实习生 周心怡

司法部日前发布《关于废止〈司法部、建设部关于房产登记管理中加强公证的联合通知〉的通知》,继承、赠与房产办理登记事项不再强制公证。至此,颁布于1991年的“强制公证”规定作废。据了解,我省对此已落地执行。

颁布长达25年的房产继承强制公证规定,体现了公证可预防纠纷、减少诉讼的职能,但公证手续比较繁琐,当事人继承房产转移成本增加也受到诟病。

今后房产继承公证由强制性变为可选项,将会对房产行业和继承当事人产生什么样影响?未来又有哪些问题需要预防和考虑?

为何不再强制公证?

不动产继承登记制度是社会关注的热点话题之一。其中,尤其以房产继承最为引人注目。按照1991年颁布的《司法部、建设部关于房产登记管理中公证的联合通知》规定,法定继承或是遗嘱继承,都必须提交公证文书,以公证作为房产产权转移的前置条件。

据省房地产协会冯律师介绍,从法律层面上看,将公证作为房屋产权转移的前置条件,缺乏法律依据,与目前我国的《物权法》《继承法》等有关继承条规相违背,同时也违背了我国民法的自愿原则。

海口市琼崖公证处主任吴清武

介绍,办理房产继承公证的程序也相对繁杂,除了申请人本身的证明材料外,还要提供被继承房产的产权证明、被继承人的死亡证明、法定继承人与被继承人的亲属关系证明等材料。

为此,取消继承不动产强制性公证,是落实简政放权举措。今后,办理继承过户不动产的市民可自由选择公证与否。对于不持公证书的市民,不动产登记中心会根据国土部最新印发的《不动产登记操作规范(试行)》(简称《操作规范》)要求申请人提交其他必要的材料,并对材料进行检验,符合办理条件的即予以受理。同时对登记的不动产事项进行公示,公示时间不少于15天。

公证有哪些利弊?

作为一项简政放权的便民措施,取消房产继承强制公证一经推出便引来关注。网传“房产继承、赠与无须办理强制公证,能省好几万元”这个说法是否属实?

“手续费肯定是有的,但是有阶梯型收费标准,没有像网络所说的那么夸张。”吴清武介绍,根据《国家发展改革委财政部关于降低部分行政事业性收费标准的通知》,2013年后公证收费由按受益额的2%收取下调为:受益额20万元以下的部分,按不超过1.2%收取;超过20万元不满50万元的部分,按不超过1%收取;超过50万

元不满500万元的部分,按不超过0.8%收取。

如此算下来,取消强制性公证确实可节省继承人的一部分成本。但由于公证手续繁琐,有些房产中介机构甚至有专门代办继承房产公证的业务,行业收费一般在3000元左右,可见取消强制性公证确实能为继承人省下一笔费用。

吴清武提醒,取消强制性公证是一项尊重公民意愿、简政放权的便民举措。但是,取消房产强制性公证后所可能产生的风险隐患将转移到房产交易中心,交易中心如果在前期的继承人身份辨别、遗嘱真伪鉴定等方面把关不严,一旦出现侵权,后期会纠纷不断。

市民买不买账?

对于强制公证被废止,市民们也各有看法。海口市民周先生觉得,取消强制性公证是个好事情,公

民财产支配更为自由。但是从预防纠纷风险来看,如果收费标准合理,还是会尽量去做公证,避免纠纷风险。

和周先生观点一致的市民不在少数,他们认为,公证在某些情况下是个保护伞,不想因为公证费等,损失更多。海口市民刘女士说,如果家里亲属关系简单,只有一个孩子作为第一继承人,就无需公证直接过户房产,可以省去一笔公证费用。

海南国岛律师事务所律师曹开旺表示,继承房产公证由强制到可选,体现出的是公证程序人性化。“虽然不强制公证,但在一些特殊情况下,建议办理公证来规避不必要的风险,如涉及到遗嘱问题最好做公证。因为继承法有明确规定,立遗嘱人可以有很多方法立遗嘱,口头遗嘱、代书遗嘱等,这些遗嘱中只有公证遗嘱是最有优先的效率,因此,只有涉及多个继承人时,公证是最有保障的。”



热线:68581005 68581006
地址:海口市珠江广场帝都大厦11楼

H家装课堂

用强化木地板
打造会呼吸的家

比起实木地板,稳定耐用、材质温和的强化地板装饰效果亦不逊色,保养也更加方便。一些常见的地板问题很少出现在强化地板上,除了工艺和原料的区别之外,大品牌出品的强化地板品质更有保证。

强化地板选购技巧

强化地板的耐磨性优于其他地板,耐磨系数越大使用寿命越长。另外,强化地板槽口四周如果没有防潮封边,且拼接不紧密,地板就容易起翘、发出异响。

地板铺装技巧

铺装地板之前,要提前一个星期保持地面干燥,避免湿度过高,同时要做好地面找平;新铺的水泥一定要完全干透,避免细菌滋生;铺地板之前,要在地面上铺一层防潮膜,并封好口,减少水汽渗透的可能性。

地板买回来之后,不要急着铺装,最好放在干燥避光或铺装的地方,静置一两天,让地板的含水率与室内含水率相互平衡。地板含水率稳定之后再进行铺装工作,这样有利于延长地板的使用寿命。

地板日常养护

地板铺装好之后并不是万事大吉,日常使用还要注意清洁和养护工作。

地板木纤维若水分流失会导致收缩干裂,所以室内湿度要保持在50%~70%之间,每周有两三次用拧干不滴水的湿抹布擦拭,或者用小型加湿器为居室进行加湿,保持室内空气湿度平衡。

长时间的日光直射会导致地板开裂褪色,太阳猛烈的时候可以拉上窗帘遮挡阳光,一些日光直射位置可以铺上地毯避免阳光直射;地板若被水溅湿了,要用干抹布擦干,绝对不能用风筒直吹或烘干机烘干。

本栏目鸣谢海南华浔品味的大力支持

海口万达广场 城南板块翘楚

海口三年棚改计划正在如火如荼进行中。秀英“十三五”期间要推动的棚改项目有新海村、五源河片区、儒益一业里片区、石山镇墟和永兴镇墟改造等棚改项目。其中,以海秀为中心的城市副中心建设,通过万达等实力企业和健康医疗带动该片区发展,完善秀英区城市功能,提升城市品位。

城市每一次前进,都需要中流砥柱的扛鼎。万达造城能力有目共睹,历经28年,在全国创下150座万达广场的商业传奇。海口万达广场,海口城南板块的领袖级项目,自万达入驻秀英,各大城市级品牌开发商竞相进驻,使得城南成为了海口品牌开发商最密集的区域,万达引发的磁场效应还在极速发酵中。

作为一个“国民级”品牌,万达的

热销从未冷却。从商铺到住宅,无一不让海口地产为之惊叹。自万达全民投资品——万立方LOFT公寓推出以来,叫好又叫座。万达品牌加持、不断增长的地域价值和万达广场带来的客流,加之产品本身5.1米层高、超低总价、买一层用两层,更是为公寓的热度锦上添花。目前公寓全城火爆认筹中,态势喜人。

被租金不断“追着跑”,你还能跑多远?从长远经济效益看,不如拥有万达一套公寓来得实在,自住、出租、办公用途广泛。与此同时,万达广场将于今年12月底盛大开业,浓厚的商业氛围将成为投资利器之一,LOFT公寓自然而然坐等升值。海口万达广场,新的城市中心正在崛起,新一轮的投资风暴正在来袭。

绿地·福邸首映礼耀世盛启

8月28日,绿地·福邸首映礼于海口西海岸香格里拉大酒店耀世盛启,千人共聚,共襄盛举。

当天14时许,在奇幻炫目的激光舞中,“匠心巨著 久仰名门”绿地·福邸首映礼正式拉开序幕,动感的音乐,炫酷的舞蹈,一开场便给众人一次无与伦比的震撼体验,赢得现场嘉宾掌声雷动,赞赏不已。

发布会现场,海口市房地产协会副会长戴开权上台致辞,为现场所有嘉宾详细解读了西海岸卓越的区位优势。绿地海长流项目林总带领大家回顾了海长流四年来的风雨历程,并向所有出席发布会的嘉宾表示诚挚的感谢,表示绿地海长流所有的荣耀都离不开社会各界的支持与信赖。

绿地·福邸是绿地集团千亿元布局海南的首座豪宅,以绿地集团全球视野为指导,聚合各大国际知名专业团队倾力打造而成。发布会上,上

海万国际建筑设计事务所林星宇总经理、摩高国际马总相继登台,为大家详细介绍了福邸的恢弘社区园林,以及建筑的规划设计原理,蕴藏其中的众多匠心细节也被一一揭露,绿地·福邸的卓越品质跃然纸上,赢得了所有人的高度认可,现场掌声经久不息。

本次发布会中,除了社会各界领导与代表的参与,现场更有“卡地亚私人奢侈品展”倾情上演,被誉为“皇帝的珠宝商,珠宝商的皇帝”的卡地亚近百款经典奢侈品在此一展风华。发布会现场更为到场嘉宾送出了数件卡地亚奢侈品幸运大奖,引得现场高潮迭起,沸腾不已。

绿地·福邸首映礼,是福邸的首次全球公开盛典,卡地亚私人奢侈品展的倾情助阵,也成为两大豪奢品牌的盛世交汇,绿地·福邸的卓越品质赢得了认可和肯定,更有不少客户现场认筹成交,为本次首映盛典划下圆满的句号。

上海掀起婚买房潮
官方辟谣救“房疯”

这两天,上海流行“房疯”,这都是因为一个传闻。按照传闻,9月起,离婚不足一年的购房者,限购及贷款政策按照离婚前的家庭情况处理。受此传闻影响,上海各地民政局出现一波离婚高潮。据上海链家市场研究部数据显示:8月22日~28日上海全市商品住宅成交量为55.57万m²,环比上涨93.02%;成交均价为43571元/m²,环比上涨5.60%。

在市民“狂热离婚”的情况下,8月29日晚间,上海住建委出面紧急辟谣。据@上海发布消息,上海市住建委明确表示,没有研究过此类政策。然而,上海住建委的辟谣似乎未起到明显作用。

对于此轮上海“房疯”,中原地产首席分析师张大伟认为,出现这些投资需求的主要原因都是过多的货币供应。在货币过多供应的影响下,投资需求无限大的释放到房地产市场。(央广)

一周样板间



设计师:叶心林
项目地址:琼海博鳌中信龙潭岭A16

项目面积:300平方米

项目风格:现代、简约、奢华

主要材料:地砖、大理石、硬包、相应的灯光辅助

设计说明:本案所采用的设计元素注重与周边热带风情溪涧林区的呼应,从而营造自然惬意休闲、度假、散心的怡然氛围。室内风格定位为现代情调,同时描绘海岛风情文化,通过相得益彰的软饰搭配与摆设,成功塑造多功能空间以及丰富的柄居文化组合。

 星艺装饰®
XINGYI DECORATION

地址:海口市滨海大道居然之家七楼整层 6853 8000

版面联系

联系人:李亚丹 13976077158

天鹅湾9月17日四期耀世开盘

从产品到人文,构建品质生活新标准

“品质生活的标准是什么?这个命题看上去很平常,但对于天鹅湾人来说,却有着不同寻常的意义,生活、标准、品质这三个关键词几乎涵盖了粤泰集团一路成长的印记。”天鹅湾营销总监陈波表示。

天鹅湾项目第四期将于9月17日耀世开盘,此次房源涵盖了从两房、三房到四房,从50度江景到180度绝版江景,从塔板结合到纯板式南北通透典藏,从品质产品到人文邻里的大构建。

为确保天鹅湾品质,由贝尔高林大师扛鼎创意园林设计,建筑风格是低调而耐看的大都会Artdeco风格,项目容积率1.2,近乎别墅容积率,100~400米的楼间距,53%的绿化率。

(含水系80%的绿化率)。天鹅湾不仅提供高品质居住体验,还构建关注心灵的人文精神;保证良好而贴心的物业服务的同时,还营造了浓郁的人文氛围和幸福的邻里互动。

天鹅湾9月17日的开盘盛典,活动丰富多彩,包括奥迪越野车天鹅湾试驾,并有价值万元的LV箱包、名表、钻石、业主定制辉老师书法作品、奥迪系列产品统一元起拍。更有人体艺术彩绘等活动,来自小区业主、奥迪车主、30多名摄影爱好者、10多家媒体朋友们将共同开启从视觉到体验的饕餮盛宴。

咨询电话:0898-6655 8888